

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Los norteamericanos adquirirán en España vinos por valor de 30 millones de pesetas.

Hoy volverá a reunirse el Gobierno en Palacio para celebrar Consejo.

Ha sido facilitada en Gobernación la lista de los nuevos gobernadores.

LEROUX VISITA A BESTEIRO

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en el Congreso para visitar al presidente de la Cámara. Al salir, acompañado del diputado radical señor Just, manifestó que había acudido a visitar al presidente de las Cortes, en primer lugar, porque no lo había hecho después de constituirse el nuevo Gobierno, y, además, porque el señor Besteiro tenía interés en saber, para comodidad de los diputados, el día en que el Gobierno se presentará a las Cortes.

De este tema—prosigue—no hemos hablado en el Consejo de esta mañana, dedicado exclusivamente, como ya saben ustedes, a ponernos al corriente de los asuntos a resolver en algunos Ministerios.

Mañana, a las diez, celebraremos un Consejo en Palacio, que se convertirá en ordinario a las diez y media, bajo la presidencia del jefe del Estado, y creo que en este Consejo podremos ya adoptar un acuerdo sobre el particular.

También hemos hablado el señor Besteiro y yo de los asuntos pendientes, entre ellos el del nuevo edificio para Parlamento. Yo tengo la creencia de que en mi dilatado periodo de Gobierno este edificio quedará terminado y pienso proponer que el antiguo sea concedido a la Asociación de la Prensa.

Un periodista le preguntó si se reanudarían las sesiones de Cortes inmediatamente para dar el cerrojo el 1 de octubre, y don Alejandro Lerroux contestó:

—No lo sé. Lo que creo es que ustedes tendrán alguna vacación.

El señor Just hizo observar a los periodistas el extraordinario vigor y la jovialidad del señor Lerroux, y éste, sonriendo, dijo:

—Precisamente he recibido hoy una carta de Azorín recordándome que Thiers a los 73 años tomó el Poder y consolidó la República en Francia. Pues bien: yo no tengo 73 años.

Se le preguntó si como ministro de Estado iba a realizar alguna visita protocolaria, y el jefe del Gobierno contestó:

—Los representantes extranjeros no están ahora en Madrid, y por lo tanto, no considero necesarias esas visitas. Ya las haré en San Sebastián.

Agregó que por las necesidades de su cargo tenía, con harta sentimiento, que renunciar a la presidencia de la Asociación de la Prensa, pero que nada le impedía seguir siendo un asociado.

Finalmente dijo bromeando:

—Yo les aseguro a ustedes que tendré mucha vida y que me defenderé más que Azafra.

las Cortes acordaron cuando antes el pedido de diez mil toneladas de carriles de hierro, con el fin de resolver el paro de la Siderúrgica del Mediterráneo.

FELICITANDO A LERROUX

Royo Villanova dijo a los periodistas que había felicitado a medias al señor Lerroux por su elevación al Poder.

La otra mitad de la felicitación se la dará cuando disuelva las Cortes.

LA PRESENTACION DEL GOBIERNO A LAS CORTES

Se dijo esta tarde en el Congreso que el Gobierno se presentará el martes al Parlamento y el jefe del Gobierno explicará la crisis, su desarrollo y solución.

Se afirma también que ese mismo día interviendrá don Indalecio Prieto, para hacer constar que el nuevo Gobierno no podrá contar con la benevolencia del Partido Socialista.

Por esta razón, numerosos diputados radicales creían que en la semana próxima el presidente del Consejo tendría que apelar a medidas extremas, y acaso a la disolución de las Cortes.

Era creencia general entre los diputados, exceptuando a los socialistas, que el señor Lerroux tiene ya en su poder el decreto de disolución.

La impresión existente a última hora de la tarde era que, aprovechando la actitud de los socialistas en la reunión del martes, el Gobierno procederá a la disolución de las Cortes.

Ernesto Gonzávo

APARATO DIGESTIVO.—RADIOLOGO LEALTAD, 7, 1.º (enfrente de la joyería de Presmanes).—Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.—Teléfono 2304.

EL NUEVO GOBIERNO CUBANO

El embajador de Cuba en España ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Habana, 12.—El Consejo de Secretarías ha quedado constituido en la forma siguiente:

Secretario de Estado, Manuel Vázquez Sterlich.

De Hacienda, Manuel Desaigne.

De Justicia, Joaquín del Río Valmaseda.

De Gobernación, Antonio Guiteras.

De Sanidad, Carlos J. Sinley.

De Instrucción, Manuel Castelao.

De Comunicaciones, Gustavo Moreno.

De Guerra y Marina, coronel Julio Agudo.

De la Presidencia, Ramiro Capablanca.

El primer Consejo se celebrará hoy. Las Secretarías de Agricultura, Trabajo y Obras públicas designarán próximamente.

Firmado, Bonet.»

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Después de la entrevista del señor Lerroux con el presidente de la Cámara, los periodistas solicitaron hablar con el señor Besteiro.

Este les recibió al instante, manifestando que no tenía nada que decir. Se le preguntó acerca de la entrevista con el jefe del Gobierno, y contestó:

—El señor Lerroux ya me había anunciado ayer su propósito de visitarme esta mañana como jefe del Gobierno. Yo estuve esperando toda la mañana; pero no pudo venir por sus ocupaciones, y quedamos citados para esta tarde, a las seis y media.

Era una visita de cortesía; pero yo he aprovechado la ocasión para hablarle de las cuestiones parlamentarias que hay pendientes, como, por ejemplo, el nombramiento de presidente del Tribunal de Cuentas, que es incumbencia del Parlamento.

Ya cuando estaba el señor Azafra había pensado reunirse para este fin a los jefes de minorías. Ahora tiene más justificación que me reúna con ellos, porque con el nuevo Gobierno hay dos vicepresidentes de la Cámara que son ministros, el señor Lara y Gómez Paratcha, y había que ponerse de acuerdo para sustituirlos.

Se le preguntó si no se habían ocupado de la reanudación de sesiones, y contestó:

—El señor Lerroux me ha dicho que no han acabado el Consejo de hoy, que seguirá mañana, y que por esta razón mañana mismo, después del Consejo, me dará una contestación definitiva.

Hoy he visto en la Prensa la noticia de que las sesiones se reanudarán el martes. Lo que a mí me ha dicho el señor Lerroux es que, caso de reanudarse antes del 1 de octubre, no será antes del martes.

También he hablado con el jefe del Gobierno del proyecto de construcción de un nuevo edificio para las Cortes, para lo cual tenía ya el señor Azafra preparado un proyecto de ley.

El señor Lerroux se mostraba favorable.

Los periodistas le dijeron que, en efecto, don Alejandro daba su asentimiento a la construcción de este edificio, y que había prometido ceder el actual a la Asociación de la Prensa.

El señor Besteiro repuso que en el anteproyecto se dice que el actual Congreso y el Senado quedarán a disposición del Estado, que los podrá ceder para otros usos, y que se alegraría que, en efecto, fuera para la Asociación de la Prensa.

Un periodista rogó al presidente de la Cámara que les diera su impresión personal sobre la reanudación de las sesiones, pues en los pasillos eran ya muchos los que daban por segura la disolución de las Cortes.

—No me atrevo a dar mi impresión personal—dijo—. Lo único que puedo decirles es que el día 1 o el 2, por ser hábil, tendrán que estar abiertas las Cortes, cumpliendo el precepto constitucional, y que en esa etapa tienen que estar reunidas dos meses seguidos, y eso se cumplirá, si es que no se disuelven.

COMENTARIOS SOBRE LA SITUACION POLITICA

En la marcha política el día de hoy es un compás de espera.

Según versiones autorizadas, el Consejo de hoy se ha limitado, como dice la referencia oficiosa, a una exposición detallada que ha hecho el presidente de la República de los asuntos pendientes de cada Ministerio.

Mañana continuará el Consejo con el examen de los asuntos de Obras Públicas y Agricultura, y seguidamente se dará el estudio del programa de Gobierno, en el que ha de entrar, naturalmente, lo relativo a la presentación a las Cortes y reanudación de sesiones.

Sobre este particular se sigue teniendo la impresión de que al Gobierno no le preocupa una posible derrota por contar con el decreto de disolución.

En los pasillos de la Cámara se advierte la seguridad de que el señor Lerroux se propone resueltamente disolver las Cortes. Todas las conversaciones versaron sobre esta posibilidad.

Al parecer, los socialistas son los que más temen este extremo, porque no contaban con una continuidad normal de estas Cortes, y pensaban valerse de sus fuerzas para atacar a fondo al Gobierno, proponiéndose no darle tregua y derrotarle en la primera ocasión, para que se formase inmediatamente otro Gobierno y otra mayoría.

El Gobierno tendrá por la mañana un Consejo antes de ir a Palacio, y por la tarde se reunirá en la Presidencia, para celebrar el Consejo ordinario.

Lerroux celebró esta tarde una conferencia con Buenos Aires, según se cree con Sánchez Albornoz, para consultarle algunos asuntos de Gobierno.

También ha celebrado una conferencia con Oslo, relacionada, al parecer, con la venida de López Oliván, ministro de España en aquella ciudad, para ocupar la Subsecretaría del Ministerio de Estado.

UNA NOTA DE GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron la siguiente nota:

«Algunos periódicos han publicado una información completamente errónea, de un supuesto intento de ataque contra el gobernador civil de Cáceres, con motivo de su reciente viaje a Villanueva de la Serena.

El hecho a que se alude en la citada información periodística es totalmente infundado, y obedece seguramente a una errónea interpretación, dada por los corresponsales a la actitud respetuosa de un grupo de obreros que esperaba en el cruce de la carretera al gobernador para saludarle y ofrecerle el testimonio de consideración y respeto.

Carece, pues, de fundamento cuanto se dice de pistolismo ni de detenciones, que no han existido ni hay el menor motivo para realizarlas.

Así lo comunica a este Ministerio el propio gobernador civil de aquella provincia, al objeto de que se pueda desmentir terminantemente las equivocadas informaciones publicadas en la Prensa.

Según comunica el gobernador de Jaén, la huelga de agricultores, declarada hace días en Arjona, Arjonilla, Andújar y Beja, siguen su curso.

En la región minera de Jaén existe planteada una huelga en diferentes minas. La causa de este conflicto es el descuento de las horas de trabajo, y los obreros han formulado al subdirector de la Compañía minera varias peticiones, prometiendo deponer su actitud si fueran atendidas.

En previsión de cualquier incidente se ha dispuesto el envío, a dicha cuenca, de fuerzas, que mantendrán en todo momento el orden.

Doctor VAZQUEZ ANDIANDE

Enfermedades de la mujer.—Cirugía y Partos. — De 11 a 1 y 4 a 6. Tableros, 5 (esquina a Blanca). Tel. 3122.

EL REGIMEN CARCELARIO DE LOS MILITARES

Al parecer, el Gobierno no piensa por ahora ocuparse de la amnistía, pero elementos afectos a la actual situación dicen que no tardará mucho tiempo en dictarse un decreto en virtud del cual se restablecen las disposiciones anteriores respecto al régimen carcelario de los militares, y, en su consecuencia, todos los que actualmente se encuentran extinguiendo condena en penitenciarías de resultados de delitos comprendidos en el Código de Justicia Militar y que pertenecieron al Ejército al cometer éstos, pasarían a cumplir la condena a castillos o establecimientos penitenciarios militares.

LE OFRECEN DINERO POR MATAR A UN CONCEJAL

Alcánte.—La Guardia civil de Denia comunica que desde hace unos días merodeaba por el pueblo un individuo sospechoso que visitó al cura párroco, pidiéndole que fijara hora para pedirle un consejo. El cura se la dio, pero el citado sujeto, en vez de acudir le escribió una carta citándole cerca del

lugar de Vergel para hablarle de un asunto de conciencia.

La Guardia civil, creyendo que pudiera tratarse de un atentado vigiló el lugar de la cita y detuvo al sospechoso, que dijo llamarse José Gabrera.

Declaró que estando en Valencia sin trabajo recibió un préstamo de un individuo llamado José, el cual le dijo que ya se lo cobraría más tarde con un trabajo que le encargaría.

Días después recibió un aviso de ese amigo para que saliera a la Gran Vía de Valencia. Le dijo que el trabajo consistía en matar a Luis Santeja, concejal de Valencia, que veraneaba en Benisa, y una vez consumado el hecho le daría 750 pesetas y le perdonaría las 2.200 que le había dado ya.

Cuando conoció la clase de trabajo se arrepintió.

Al ser detenido se le encontró una carta dirigida a su madre pidiéndola perdón por el delito que iba a cometer.

Cabrera ingresó en la cárcel de Denia.

PARA COMPRAR VINOS ESPAÑOLAS EN GRAN ESCALA

Ha estado estos días en Madrid, de paso para Jerez y Rioja, un representante del grupo norteamericano que actúa en París desde hace algún tiempo dedicado a la compra de vinos en gran escala, para adquirir vinos españoles por valor de treinta millones de pesetas.

Aunque la cifra es muy importante, lo es mucho más si se tiene en cuenta que en Francia sólo ha adquirido vinos por valor de cuarenta millones de francos, además de que estos vinos van consignados como medicinales y los españoles, con los nombres genéricos, a los Estados del interior, lo cual constituye una propaganda muy estimable.

LOS MINEROS DE LINARES SE DECLARAN EN HUELGA

Linares.—Nuevamente se han declarado en huelga los obreros de la Compañía minera, que han decidido permanecer en el interior de las minas mientras no accedan los patronos a las demandas presentadas.

Hoy, los obreros descendieron a las minas en número de trescientos, y a la hora de salir, en lugar de abandonar los pozos dirigiéronse a la Empresa notificándole el acuerdo de declaración de huelga de brazos caídos, con abono de los jornales, hasta que la Empresa atiende a las peticiones que tienen presentadas.

La Empresa se ha negado a tomar en consideración estas peticiones, hallándose dispuesta a llegar al paro absoluto si los obreros continúan en esta actitud.

Se teme que se produzcan desórdenes, pues las familias de los huelguistas carecen en absoluto de recursos.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA, SATISFECHO

Sevilla.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que el telegrama que había recibido del ministro de la Gobernación le había producido gran satisfacción, porque viene a corroborar que el Gobierno se ocupará rápidamente de la petición de auxilios formulada por el Ayuntamiento.

Agregó que el asunto habrá de resolverse en el plazo de unos días, y que ha de serle favorablemente, accediendo a los deseos del Ayuntamiento.

EL SEÑOR LARA SALE DE CANARIAS

Tenerife.—A bordo del vapor noruego «Banaderos» salió esta mañana para Lisboa el nuevo ministro de Hacienda del Gobierno Lerroux, señor Lara.

Acudieron al muelle para despedirle las autoridades y numeroso público, así como una Banda de música.

El señor Lara pronunció breves palabras para agradecer la despedida que se le tributaba.

CONCEJALES QUE DIMITEN

Málaga.—Los concejales de la minoría radical-socialista han dimitido sus cargos, por no estar conformes con la orientación del Comité ejecutivo del partido.

EL VIAJE DE M. TARDIEU

Zaragoza.—Para hoy tenía anunciada su llegada a esta capital M. Tardieu, ex presidente del Consejo francés; pero se ha recibido un telegrama diciendo que el ilustre político francés llegará mañana y permanecerá en Zaragoza tres días.

Dimiten los gestores de Guipúzcoa y Vizcaya.

San Sebastián.—Los vocales socialistas en la Comisión gestora de la Diputación y los que desempeñan cargos en la Caja de Ahorros provincial han presentado la dimisión con carácter irrevocable.

Bilbao.—Los gestores socialistas de la Diputación han dimitido irrevocablemente, por mandato del partido, sus cargos.

Los de Acción Republicana y los radicales-socialistas los han puesto a disposición del Gobierno.

DE BARCELONA

VISITANDO UNOS LOCALES

Barcelona.—El presidente de la Generalidad ha visitado los locales de la calle de Torre Amat, en que está instalado el servicio funerario de la Casa de Caridad, y que van a ser demolidos para edificar el Dispensario de la Lucha Antituberculosa, no obstante las protestas del vecindario, que se oponen, por entender que ello supondría un constante peligro para la barriada.

Joaquín Santuste.

(Del Sanatorio Madrazo.) GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5. WAD-RAS, 5, PRIMERO.—Teléf. 1968.

LOS NUEVOS GOBERNADORES

Esta madrugada se ha facilitado en Gobernación la lista de los nuevos gobernadores de las cincuenta provincias. Son los siguientes:

Alicante: don Emilio Nogueras Rodríguez, abogado.

Alava: don José Castrillo Soler, abogado.

Albacete: don Francisco Hernández Mir, periodista.

Alicante: don Antonio López Rodríguez, abogado.

Avila: don Fernando Blanco Santamaría, profesor.

Badajoz: don Carlos Echeburu Ocio, abogado.

Barcelona: don Juan Selvas, gobernador general de Cataluña.

Burgos: don Alfredo Espinosa Montero, médico.

Baleares: don Juan Manent, abogado.

Cáceres: don Miguel Fruera Pardo.

Cádiz: don Miguel Coloma, profesor.

Castellón: don José J. Vinexi, periodista.

Córdoba: don José Andrés Vázquez, periodista.

Coruña: don Ricardo Gasset Alzugaray, abogado.

Ciudad Real: don Antonio Rodríguez, periodista.

Cuenca: don Enrique Aguilar, teniente coronel de la Guardia civil.

Gerona: don Luis Brunet, abogado.

Guadalajara: don Pompeyo Jimeno Alfonso, farmacéutico.

Huelva: don Tomás Ortega García, abogado.

Huesca: don Mariano Gaspar Ausín, abogado.

Jaén: don Domingo González Correa, teniente coronel de Estado Mayor.

León: don Salvador Echevarría Branes, abogado.

Lérida: don Antonio Ventós Casadevall.

Lugo: don Ramón Fernández Matos, abogado.

Lugo, don Luis Armiñán Odriozola.

Las Palmas: don Arturo Armeta, abogado.

Madrid, don Mariano Arrázola.

Málaga, don José Pérez Molina, profesor.

Murcia, don José Martínez de Elorza, funcionario.

Navarra: don Luis López Anvit, abogado.

Orense: don Manuel Barzosa, procurador.

Oviedo: don José Pérez de Rozas, periodista.

Palencia: don Ignacio Sánchez Campomanes, funcionario.

Pontevedra: don Julio Otegui Miralles, abogado.

Salamanca, don José María Buera.

Santander, don Juan Antonio Méndez, abogado.

Segovia, don Rafael Rubio Carreras, corredor de comercio.

Sevilla: don José Alonso Mallo.

Soria: don Mariano Menor Poblador, industrial.

Tarragona: don Cayetano Freixas Comas.

Tenerife: don Rafael Blanco-Fombona, escritor.

Teruel: don Abel Novo Brocas.

Toledo: don Manuel Areml Mestres.

Valencia: don Alberto Aguilera Arjona, abogado.

Valladolid: don Isidro Iriarte Lausín.

Vizcaya: don Emeterio Murga, coronel de Estado Mayor.

Zamora: don Antonio Suárez Inclán.

Zaragoza: don Elviro Ordioles, capitán de Intendencia.

Delegado gubernativo en Melilla, don José Martín Gómez.

Idem ídem de Ceuta, don Antonio Rodríguez Piñero.

Idem ídem en Menorca, don Carlos Rodríguez Soriano.

La fiesta nacional

LAS DE FERIA EN ALBACETE

Albacete.—Se ha celebrado la cuarta corrida de feria, lidiándose ganado de Samuel Hermanos.

Barrera, en su primero, hace una faena breve y sosa. Entrando bien, da media estocada delantera y dos intentos de descabello. (Pitos.)

En el otro hace una faena inteligente y de dominio, intercalando varios pasés buenos. Mata de una estocada. (Ovación y oreja.)

El Estudiante, en su primero, hace una gran faena con la izquierda, derrochando valor y arte.

Entrando bien, da un pinchazo y después media buena. (Ovación y oreja.)

En el quinto muletea deslucido. Termina de un pinchazo y un descabello.

Dominguez, en el tercero, está valiente con la muleta, terminando de un pinchazo y media estocada. (Ovación.)

En el último está regular con la capa. Con la muleta no hace nada de particular, y da media estocada corta y un descabello.

EN SALAMANCA

Salamanca.—Se ha celebrado la segunda de feria, con ganado de Alves dos Ríos y Terrones.

Primero (de rejones).—Nuncio consigue un gran éxito, clavando tres rejones. El banderillero Migueláñez realiza una buena faena y da una estocada superior. (Ovación y las dos orejas.)

Segundo.—Nuncio clava dos pares de banderillas, enormes, a caballo. Actúa a la primera con el rejón de muerte. (Gran ovación.)

Lidia ordinaria.

Primero.—Villalta torea bien de capa y se luce en quites. Con la muleta hace una faena breve, sobresaliendo varios pasones. Termina de media estocada y un descabello. (Ovación.)

En el sustituto, Armillita hace una pequeña, lo mismo que el segundo bis.

En el segundo tris, Armillita hace una faena inteligente y dominadora, sobresaliendo tres naturales y dos de pecho. Da un pinchazo, media estocada y descabello. (Ovación.)

Tercero.—La Serna veroniquea bien. El tercio de quites resulta precioso. La faena de muleta de La Serna es enorme, dando pasés de rodillas emocionantes. Termina de media estocada. (Ovación y petición de oreja.)

Cuarto.—Villalta no hace nada con la capa. La faena de muleta resulta movida. Da un pinchazo y un estocazo. (Ovación.)

Quinto.—Armillita pone dos pares superiores. Hace una faena inteligente y dominadora para un pinchazo y media estocada. (Ovación.)

Sexto.—La Serna rehúye torear de capa y el público le abuchea. Con la franela quiere agradar, pero el público sigue metiéndose con él. Tira a aliar y, entrando mal, mata de una estocada.

Fernando Estrañi

Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO CASTELAR, 1. — TELEFONO 1142. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.

Del extranjero

CONCESION DE CONDECORACIONES A PERSONALIDADES ESPAÑOLAS

Méjico.—El Gobierno anuncia que ha otorgado la cruz del Águila Azteca a don Niceto Alcalá Zamora, presidente de la República española; a don Manuel Azafra, y a don Julio Alvarez del Vayo, embajador.

La misma condecoración se otorga a Alexandri, presidente de Chile.

La categoría especial del Águila Azteca, para militares, se otorga, a título póstumo, a los aviadores Barberán y Collar.

LA SITUACION EN CUBA

Habana.—El ministro de la Guerra, Aguado, ha ordenado la retirada de las tropas que sitiaban el Hotel Nacional, en el que se hallan refugiados los 500 oficiales amigos del ex presidente Céspedes.

Se ha hecho saber oficialmente que el nuevo Gobierno no desea crear conflictos con los oficiales y con las personas y amigos que permanecen fieles a Céspedes.

Se ha metido el tiempo en agua; pero sin ganas. Después de una mañana deliciosa, con animación en las playas, hizo su aparición la lluvia, que benefició al campo, donde los labradores la recibieron con verdadero júbilo.

Se embellecieron los jardines, se aumentó el rojo de los tejados, y los transeúntes pudimos contemplar el firmamento, como en un espejo, en los baches de algunas calles.

Ya que nos referimos al pavimento, y sin dejar de reconocer un instante la admirable labor de urbanización realizada por este Municipio, señalamos la conveniencia de que se haga una inspección del pavimento de losa, pues cuando llueve, como sucedió ayer, al pisar el transeúnte en un trozo mal colocado, sufre un remojón, que le sube desde el tobillo hasta la cabeza.

Siguió en el mismo estado el asunto de los obreros del muelle. La impresión, en las últimas horas de la tarde, era pesimista. Por la noche, a las diez, se celebró una reunión, cuyo resultado ni sospechamos. Sin embargo, no nos domina, ni mucho menos, la esperanza, pese a los buenos deseos de cuantos han intervenido, como cordiales mediadores, en este pleito.

Se agudizaron las cuestiones sociales. Desde Las Rozas de Valdearroyo ha llegado al Gobierno civil un anuncio de huelga. En Santander, el Ramo de la Edificación ha advertido que si por el Ayuntamiento, con medidas de sanidad, no se facilita trabajo, cuantos están agrupados declararán el paro absoluto.

De otras cosas... que se ha fugado un pagador de un contratista de obras públicas con dieciocho mil pesetas; que la Policía le busca; que se le ha visto pasar en un magnífico automóvil. ¿Hacia dónde?

Y que el gobernador sigue deshojando la blanca margarita, que siempre le contesta afirmativamente. Pero, ¿quién se fía de una flor?

RAMON HAYA-VINOS por MAYOR-BLANCOS DE LA NAVA

LA PROXIMA SESION MUNICIPAL. Hoy se reunirá el Ayuntamiento en sesión ordinaria. La Comisión de Personal propone que se desestime la moción de la minoría socialista sobre reorganización de servicios.

Solicitan permiso para construir casas don Antonio Moreno, en Peñacastillo; don Gervasio Ruiz, en Menéndez de Luarca; don Darío Alonso Peña, en Antonio de Mendoza; don Baldomero Alvarez, en San Román; don Ricardo Madrazo, en San Simón, y don Secundino Arceche, en Alonso Gullón.

También se examinarán los asuntos de Hijos de Luis García, doña Gervasia Suárez, don Quintín Zubizarreta y don Iluminado Martín, de la Comisión de Hacienda, y don A. Echevarría, don Eliberto Carreras, y señores Piñero, de Policía.

La Comisión de Ensanche propone la recepción definitiva y pago de las obras de reparación de la calle de Leopoldo Pardo; don Juan Manuel Mazzarasa, que solicita construir dos casas de pisos y un garaje en San Martín, y rectificar unos arbolitos a don Bonifacio Zubia.

El tónico fortificante preferido por la clase médica es el acreditado VINO ONA.

SE CONSIGUE EVITAR UNA HUELGA. Para el sábado estaba anunciada una huelga en la alpargatería que la señora viuda de Palazuelos tiene en el pueblo de Astillero.

En la mañana de ayer intervino el Jurado Mixto del Vestido y Tocado, al que pertenece este asunto, y, después de numerosas gestiones, se consiguió evitar el conflicto.

Para ello, ambas partes litigantes se sometieron a un laudo que, después de los asesoramientos que estime convenientes, redactará el Jurado Mixto. LOS OBREROS DEL RAMO DE LA EDIFICACION VISITAN AL GOBERNADOR CIVIL.

Visitaron ayer al gobernador civil el presidente y varios vocales de la Federación provincial del Ramo de la Edificación, perteneciente a la Unión General de Trabajadores. Y fué el motivo de la visita el de lamentarse de que por el Ayuntamiento, a pesar de las reiteradas veces que se ha solicitado, incluso por escrito, poco o casi nada ha hecho para mitigar la crisis, de orden gravísimo, que pesa sobre el Ramo de la Construcción.

Estimaron que solamente con el hecho de que el Municipio obligue a la adopción de las medidas de sanidad que determinan las leyes, la crisis se reduciría considerablemente.

Escuela Militar Tiro Nacional SANTANDER. Mañana, día 15, empezará un nuevo curso de instrucción pre militar, en esta Escuela.

Lo que se pone en conocimiento de los alumnos matriculados y de los que falten por hacerlo y les sea precisa dicha instrucción para que en dicho día, a las ocho de la mañana, si el tiempo lo permite, se encuentren en la Plaza de Toros (Cuatro Caminos), y, caso contrario, verifiquen su presentación en las oficinas de esta Escuela, calle de Burgos, 24, primero.

Se da el triste caso de que en la actualidad estén sin trabajo el setenta y cinco por ciento de los obreros del Ramo de la Construcción.

Pidieron los comisionados al gobernador que interviniera cerca del Ayuntamiento y estimulando la acción de quien le preside, para evitar ese mal, lo que prometió hacer, con todo interés, el señor Campoamor.

ANUNCIO DE UNA HUELGA DE IMPORTANCIA EN VALDEARROYO. El gobernador civil ha recibido un oficio del Sindicato de Oficios Varios, de Valdearroyo, perteneciente a la U. G. T., y en el que le dicen que, enterados de que está anunciado para el día 16 la suspensión de parte del personal que trabaja en las obras variantes del ferrocarril de La Robla, ha acordado para el día 14 dejar de trabajar dos, como señal de protesta, y que si para el día 16 no son atendidos, declararán la huelga.

Fundamentan esta resolución tan radical en que consideran que existe en la actualidad trabajo suficiente para no hacer reducción de personal. A la huelga irán todos los trabajadores, sin distinción de oficios, y también será secundada en el mismo día por el Sindicato de Canteros, que adopta esta resolución por solidaridad con sus compañeros.

Se agudizaron las cuestiones sociales. Desde Las Rozas de Valdearroyo ha llegado al Gobierno civil un anuncio de huelga. En Santander, el Ramo de la Edificación ha advertido que si por el Ayuntamiento, con medidas de sanidad, no se facilita trabajo, cuantos están agrupados declararán el paro absoluto.

De otras cosas... que se ha fugado un pagador de un contratista de obras públicas con dieciocho mil pesetas; que la Policía le busca; que se le ha visto pasar en un magnífico automóvil. ¿Hacia dónde?

Y que el gobernador sigue deshojando la blanca margarita, que siempre le contesta afirmativamente. Pero, ¿quién se fía de una flor?

Se agudizaron las cuestiones sociales. Desde Las Rozas de Valdearroyo ha llegado al Gobierno civil un anuncio de huelga. En Santander, el Ramo de la Edificación ha advertido que si por el Ayuntamiento, con medidas de sanidad, no se facilita trabajo, cuantos están agrupados declararán el paro absoluto.

De otras cosas... que se ha fugado un pagador de un contratista de obras públicas con dieciocho mil pesetas; que la Policía le busca; que se le ha visto pasar en un magnífico automóvil. ¿Hacia dónde?

Y que el gobernador sigue deshojando la blanca margarita, que siempre le contesta afirmativamente. Pero, ¿quién se fía de una flor?

Se agudizaron las cuestiones sociales. Desde Las Rozas de Valdearroyo ha llegado al Gobierno civil un anuncio de huelga. En Santander, el Ramo de la Edificación ha advertido que si por el Ayuntamiento, con medidas de sanidad, no se facilita trabajo, cuantos están agrupados declararán el paro absoluto.

De otras cosas... que se ha fugado un pagador de un contratista de obras públicas con dieciocho mil pesetas; que la Policía le busca; que se le ha visto pasar en un magnífico automóvil. ¿Hacia dónde?

Y que el gobernador sigue deshojando la blanca margarita, que siempre le contesta afirmativamente. Pero, ¿quién se fía de una flor?

Se agudizaron las cuestiones sociales. Desde Las Rozas de Valdearroyo ha llegado al Gobierno civil un anuncio de huelga. En Santander, el Ramo de la Edificación ha advertido que si por el Ayuntamiento, con medidas de sanidad, no se facilita trabajo, cuantos están agrupados declararán el paro absoluto.

De otras cosas... que se ha fugado un pagador de un contratista de obras públicas con dieciocho mil pesetas; que la Policía le busca; que se le ha visto pasar en un magnífico automóvil. ¿Hacia dónde?

Y que el gobernador sigue deshojando la blanca margarita, que siempre le contesta afirmativamente. Pero, ¿quién se fía de una flor?

Se agudizaron las cuestiones sociales. Desde Las Rozas de Valdearroyo ha llegado al Gobierno civil un anuncio de huelga. En Santander, el Ramo de la Edificación ha advertido que si por el Ayuntamiento, con medidas de sanidad, no se facilita trabajo, cuantos están agrupados declararán el paro absoluto.

De otras cosas... que se ha fugado un pagador de un contratista de obras públicas con dieciocho mil pesetas; que la Policía le busca; que se le ha visto pasar en un magnífico automóvil. ¿Hacia dónde?

Y que el gobernador sigue deshojando la blanca margarita, que siempre le contesta afirmativamente. Pero, ¿quién se fía de una flor?

Se agudizaron las cuestiones sociales. Desde Las Rozas de Valdearroyo ha llegado al Gobierno civil un anuncio de huelga. En Santander, el Ramo de la Edificación ha advertido que si por el Ayuntamiento, con medidas de sanidad, no se facilita trabajo, cuantos están agrupados declararán el paro absoluto.

De otras cosas... que se ha fugado un pagador de un contratista de obras públicas con dieciocho mil pesetas; que la Policía le busca; que se le ha visto pasar en un magnífico automóvil. ¿Hacia dónde?

Y que el gobernador sigue deshojando la blanca margarita, que siempre le contesta afirmativamente. Pero, ¿quién se fía de una flor?

Se agudizaron las cuestiones sociales. Desde Las Rozas de Valdearroyo ha llegado al Gobierno civil un anuncio de huelga. En Santander, el Ramo de la Edificación ha advertido que si por el Ayuntamiento, con medidas de sanidad, no se facilita trabajo, cuantos están agrupados declararán el paro absoluto.

Advertisement for 'MENOS TRABAJO' (Less Work) featuring an image of a person working and text describing the benefits of the product, such as saving time and energy.

maravillosamente, como ella lo hace siempre, un selecto programa, que mereció grandes y merecidos elogios de los señores Otaño, Cubiles y Turina, y calurosas ovaciones del pueblo y de la colonia de veraneantes, que se congregó para deleitarse con la admirable interpretación que dió a todas las obras La Coral de Santander.

LOS TRABAJOS DE LA COMISION MUNICIPAL EN EL CONFLICTO DEL MUELLE. Cerca de la una de la madrugada ha terminado en el Ayuntamiento la reunión en la que se ha tratado del conflicto planteado en el muelle por las ya conocidas diferencias entre consignatarios y obreros.

Por la mañana se constituyó la Comisión presidida por el alcalde, con asistencia de los concejales señores Leiza, Lastra, Castillo, Campaño, Ringelke y Villegas. Primero tuvieron un cambio de impresiones con la representación de consignatarios, y luego con los obreros, conviniéndose en continuar las gestiones por la noche, a las diez, como se hizo, celebrándose también dos reuniones. A pesar de la reserva en que se mantuvieron todos los reunidos, sabemos que los consignatarios llegaron a ofrecer una peseta para el subsidio, en lugar de los cincuenta céntimos que habían ofrecido. Los obreros sostuvieron su petición de que fuese el quince por ciento, dejando luego a estudio el examen de las tarifas.

Como no se pudiera vencer esta diferencia, la Comisión municipal solicitó que se la designase como arbitral del pleito; pero los consignatarios adujeron que para este fin carecían de poderes, prometiendo reunirse y dar la contestación para hoy, a las doce de la mañana, en que estará nuevamente reunida la Comisión municipal.

Sabemos también que la Sociedad de Trabajadores del Muelle ha anunciado que si para hoy, a las doce de la noche, no se ha solucionado el pleito, ampliará sus peticiones, solicitando una indemnización de mil pesetas diarias desde que se planteó el conflicto.

EL CONFLICTO DE LOS PESCADORES. Siguen los vapores pesqueros sin salir a la mar. Los motivos de esta disidencia son relacionados con el pago del seguro de los tripulantes. Ayer se celebraron varias reuniones, entre éstas, una en la Comandancia de Marina. Según nos dijeron, hay corrientes de armonía, esperándose que no tarde en hallarse una solución satisfactoria, que vivamente deseamos en bien de esa industria montañesa.

DE INTERES PARA LOS ARMADORES PESQUEROS. Del Gobierno civil nos comunican esta noche haber recibido el gobernador un telegrama urgente, del director general de Comercio, que dice así: «Oficialmente comunican de Lon-

retera de Espinosa de los Monteros a Solares, Mariano Arrizabalaga, de la cantidad de 18.900 pesetas, importe de los jornales de los obreros allí ocupados.

Este Arrizabalaga era persona de la confianza de don Francisco, que tiene a su cargo la contrata de la carretera de referencia, y por esa misma razón le hizo entrega del dinero en la forma acostumbrada, o sea en un cheque contra el Banco de Santander.

Pero sin que se sepa la causa, es lo cierto que don Francisco sospechó de pronto de su pagador y se fué al Banco a ver si aquí, al hacer efectivo el cheque, había pedido determinada cantidad en plata, que era necesaria para el reparto de jornales. En el Banco le dijeron que allí se había presentado el señor Arrizabalaga con el cheque y que le había cobrado íntegramente en billetes.

Entonces, el señor Gutiérrez marchó al Hotel Uiberna, donde se hospedaba Arrizabalaga, y allí le indicaron que no había ido aquel día a cenar.

En vista de todo esto, el señor Gutiérrez se decidió a dar cuenta del caso a la Policía, que ayer hizo las primeras gestiones, cerciorándose de la desaparición de Mariano Arrizabalaga, cuyo paradero indagan los agentes de la Comisaría.

Advertisement for 'LA AUSTRIACA' restaurant, located in Burgos, offering a variety of dishes and services.

Casa del Pueblo. SOCIEDAD DE OBREROS DE CONTRATAS FERROVIARIAS DE SANTANDER. Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria hoy, jueves, 14, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda. Por ser los asuntos a tratar de sumo interés, se ruega la puntual asistencia, advirtiéndose que al que no concorra se le impondrá el correctivo acordado.

SINDICATO METALURGICO MONTANES. SECCION STANDARD ELECTRICA. Celebrará asamblea general extraordinaria mañana, viernes, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en el domicilio social, Casa del Pueblo. Compañeros, esta asamblea es destinada a la lectura y aprobación del Contrato de trabajo, motivo por lo que se recaba la total asistencia de federados.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES. Se ruega a los compañeros Eloy Sáiz, Segismundo Fernández y Alfredo Acedbal se pasen por esta Secretaría hoy, jueves, a las ocho de la noche.

SOCIEDAD DE OBREROS CARRETEROS DE TRANSPORTES DE SANTANDER Y SU RADIO. Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asociados que, reunidas las Juntas directivas de Trabajadores del Muelle, Obreros del Volante, Carreteros y la Ejecutiva de la Federación Obrera Montañesa, se acordó que, a partir del miércoles, 13, no retirará ninguna clase de mercancía que habiendo sido consignada a este puerto haya sido desembarcada en otro. Lo que ponemos en conocimiento de todos para su más fiel cumplimiento.

SOCIEDAD DE ASERRADORES MECANICOS, SIMILARES Y MOZOS DE ALMACEN. Esta Sociedad, por solidaridad con los compañeros Trabajadores del Muelle, en el justo litigio que sostienen con los consignatarios, ha acordado,

en Junta directiva, declarar el boicot a todas aquellas mercancías que procedan de descarga efectuada en otro puerto y vinieran consignadas al de Santander.

Lo que se pone en conocimiento de todos los asociados, para que se abstenga de efectuarlo. SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN EN GENERAL. Habíendose reunido las Directivas de las Sociedades de Trabajadores del Muelle, Carreteros, el Volante, Mozos de Almacén en general y la Ejecutiva de la Federación Obrera Montañesa, se acordó que, a partir de ayer, miércoles, no retirará ninguna clase de mercancía que habiendo sido consignada a este puerto de Santander haya sido desembarcada en otro. Lo que se pone en conocimiento de todos los compañeros para su fiel cumplimiento.

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS JUNTAS DE OBRAS DE PUERTOS. SECCION DE SANTANDER.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el lunes, 18, a las seis y media en única convocatoria. La orden del día será con sujeción al Reglamento. MUTUALIDAD DE LA CASA DEL PUEBLO. Se convoca a la Comisión revisora nombrada en la última asamblea general, para mañana, viernes, a las ocho de la noche, rogándose la más puntual asistencia.

Centro Obrero. ATENE OBRERO CUADRO ARTISTICO.—Teniendo esta Sección en estudio varias obras sociales para poner en escena en esta temporada, invita a todos los compañeros y compañeras que sean aficionados al teatro pasen por la Secretaría del Ramo de la Madera y en el Ateneo, de seis y media a siete, para inscribirse en este Cuadro.

Otros Centros. ASOCIACION DEL ARTE DE VESTIR. Se convoca a todos los destajistas, chalequeros y pantalonerías, a asamblea extraordinaria para hoy, jueves, a las siete de la tarde, en el domicilio social, Ruamayor, 22, bajo. Siendo los asuntos a tratar de gran interés para la organización, se ruega la más puntual asistencia. Se pasará lista.

SOCIEDAD DE EMPLEADOS DEPORTIVOS DE LA MONTANA. Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a los campos de la Unión Montañesa y del Eclipse F. C. a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las ocho de la noche, en el domicilio social, Eugenio Gutiérrez, 13, primero.

SOCIEDAD DE VENEDORES DE FRUTAS Y HORTALIZA. AVISO A LOS INDUSTRIALES FRU-

TEROS.—En virtud de lo acordado por el Jurado mixto de la Alimentación, a partir del domingo, 17 del actual, los establecimientos y mercados cerrarán a las siete y media de la noche, cesando igualmente a dicha hora la venta en los puestos y vía pública. Los domingos no se procederá a la apertura de ninguno de los referidos Gremios.

La Sociedad de Vendedores de Frutas advierte a todos los industriales del Gremio que deben cumplir escrupulosamente la citada disposición, en evitación de los perjuicios consiguientes.

MARITIMAS

LA VIDA EN EL PUERTO. Continúa en el mismo estado el conflicto portuario. El movimiento de barcos con carga fué también muy reducido.

A media mañana entró el trasatlántico alemán «Erfurt», que conduce en sus bodegas cerca de 20.000 tercios de tabaco, cargados en la Habana.

Viene consignado este buque a los señores Hoppe, últimos que han formado las bases de trabajo con la Sociedad de Trabajadores del Muelle, y, por tanto, se hará el alijo de la carga normalmente.

Parece que también, en una u otra forma, porque los depósitos de la Tabacalera están abarrotados, se resolverá el almacenaje del cargamento, dificultad que se presentaba en los primeros momentos por la razón mencionada.

También entró por la mañana el vapor inglés «Otinge», que viene al Astillero a tomar un cargamento de mineral para la exportación.

Dos barcos carboneros, el «Amelia» y el velero «Segundo San Ciprián», alijarán también unas 250 toneladas de carbón, aproximadamente, para el consumo doméstico.

El conflicto pesquero impidió que saliesen ayer a la mar las motoras, cambiando impresiones tripulantes y armadores por separado respecto al Seguro de los marineros.

Se señaló como una novedad que el «Alfonso Pérez», que tanto tiempo lleva fondeado en bahía, tuviese encendidas sus máquinas, haciendo suponer que sería desamarrado y que volvería a navegar el mayor vapor de la reducida matrícula santanderina; pero sólo se trataba, según nos informan, de hacer algunas pruebas y reparaciones, para que no se inutilice la maquinaria.

LOS PRIMEROS DONATIVOS. Al llamamiento hecho por el subdelegado de Pesca de este puerto, en favor de las familias de los pescadores bermeanos que perecieron en el abordaje de las dos motoras, en aguas de Castro Urdiales, han respondido, enviando donativos para la suscripción: 1.000 pesetas el Monte de Piedad; 100, los señores Hijos de Arrarte; 25 cada uno, don Alfredo Nardiz, señora viuda de Mañueco y Sociedad Fomento de Caza y Pesca; 10 cada uno, don Pedro Sánchez, don Angel Portales, don Tomás Abascal y don Juan Antonio Villegas, y una, dos amigos.

El espíritu de solidaridad montañesa con la desgracia que llevó el luto a los hogares de los pescadores bermeanos, hará que las 1.216 pesetas reunidas en este primer llamamiento se multipliquen con otros donativos, que pueden entregarse en la Subdelegación de Pesca de Santander, calle de Castelar, número 23.

MANDO DE BARCO. Del mando del vapor «Sac 7», de la Casa Cros, se ha hecho cargo el capitán mercante don Gregorio Espinilla.

NAVEGACION. Aparte de los barcos que arribaron a nuestro puerto, a la vista pasaron ayer, con dirección a Bilbao, algunos costeros.

El estado del mar fué bueno, con el horizonte cerrado por la bruma.

EN TURNO. Tienen turno en Gijón, para cargar carbón para Santander, los vapores «Mina Sorriego», «Paco García» y «José G. Trevilla», y para Santoña, el velero «Juanita Luisa».

MAREAS PARA HOY. Pleamares: 11,33 m.; 0,0 t. Bajamares: 5,17 m.; 6,2 t. Coeficiente medio: 29 m. y 00 t. (Para obtener la hora local hay que restar quince minutos.)

Sociedad «Amigos del Arte». Mañana, viernes, a las diez de la noche, se celebrará una velada, a cargo de la simpática ilusionista y prestidigitadora «Trini», que hará pasar un rato agradable con sus trucos de alta escuela, y a la que acompañará Paco Company, concertista de guitarra y cantador de flamenco en todos los estilos.

Los señores socios pueden pasar por Secretaría, de ocho a nueve de la noche, a recoger las invitaciones de señora, mediante la presentación del recibo de septiembre.

Advertisement for 'TINTORERIA NEW-YORK' offering laundry and cleaning services, located in Santa Clara, number 12.

HAY QUE AYUDAR A LOS MODESTOS

La Federación acuerda ver con desagrado los hechos ocurridos en Barreda.

COSAS QUE SE ESCRIBEN

«Perforaciones... Nadie ha dado una definición más sencilla del fútbol que el buen crítico inglés. «Fútbol es perforar la meta adversaria.» Claro. Fútbol es marcar goals, ¿no? Bueno. Pues el domingo pasado, en el campeonato regional de la Mancomunidad Centro-Castilla-Andalucía, hubo estos dos resultados: Betis, 0; Madrid, 0. Valladolid, 0; Sevilla, 0. * «En cambio... El Racing de Santander, perforó 13 veces la meta del Santoña, en un partido del campeonato regional. Y bien... De estos datos parece deducirse que en Madrid y Sevilla no hay fútbol, y en Cantabria, sí. Parece deducirse eso... pero nadie lo cree. Habrá que cambiar de definición. Fútbol es...»

MUY IMPORTANTE

es se enteren que se acaba de recibir un gran lote de retales, en sedas y lanas, que se pondrán a la venta el jueves, día 14 de éste, a precios casi regalados, en EL PISO, plaza Vieja, 6, primero, así como una enorme cantidad de medias, de calidades garantizadas, a precios increíbles. Nada pierden con pasar a comprobar su baratura. A la vez, no dejen de pedir las enseñen la media MARISEL, de gase, en seda natural pura, garantizada, y quedarán asombradas de su calidad y precio. No lo olviden, en EL PISO, plaza Vieja, 6, primero.

FEDERACION REGIONAL CANTABRA

Se reunió el Comité ejecutivo, tomando los siguientes acuerdos: Aprobar los informes de los delegados y actas de los árbitros que actuaron en los partidos del domingo último, y con arreglo a las informaciones de los mismos, imponer las sanciones siguientes:

Amonestar por primera y única vez a los jugadores Federico Sáiz y Antonio Sáiz, de Barreda; Vicente Rodríguez, del Viminor; Fernando Cifrián, del D. Pontejos; Dionisio Torre, del Húsion Sport; y Ramón Palazuelos, del Mallaño, por empleo de juego violento, con grave peligro de los jugadores contrarios, y advertirlos públicamente que, de reincidir en esta falta, les serán impuestas severísimas sanciones.

Amonestar al jugador Segundo Linaño, del Viminor, por no haber impedido que los jugadores del equipo que capitanea desatendieran órdenes del árbitro.

Suspender por cuatro semanas, para toda clase de partidos, a los jugadores siguientes: Ramón Díez, del Viminor, por dirigirse al árbitro en forma incorrecta e insultarle; Francisco Vergara, del Viminor; Cipriano Solar, del D. Pontejos;

está realizando para el deporte y clubs de Cantabria.

«Por qué no se les llega a reconocer, como es deseo de los clubs, o sea, como Federación adherida en todo, pero autónoma? ¿Qué daño hacen los clubs en esta forma? ¿Es que se les quiere hacer desaparecer, ahora que están bien, o, por el contrario, se trata de llevar a los clubs por la fuerza a otro organismo? Déjese esa labor de destrucción y acúdase de lleno a ayudar a esta Federación Liga de Clubs Modestos. Reconocáncese los beneficios que han dado la temporada pasada, y de los cuales pueden dar buena nota los clubs y el Colegio de Arbitros.—José Expósito, secretario del C. D. Cádiz.

LOS CLUBS MODESTOS

El Gimnástico Santanderino ruega a todos los jugadores federados en la presente temporada, por este club, se encuentren hoy, jueves, a las siete y media, en el domicilio social, Santa Clara, 9, para darles a conocer unos asuntos de interés.

—El C. D. Regional ruega a los jugadores: Baladrón, Canales, Muñoz, Peña, Ramos, Basco, J. Mora, Lanza, Quevedo, Mora, Aguilera, Aparicio, Kike Perera y Fermín, se personen en el local mañana, viernes, a las ocho en punto de la noche.

—Jugaron el domingo, en la Albericia, el Invenible, de El Castro, y el infantil del Teuán, empatando a cero.

—El D. Miranda ruega a sus jugadores estén hoy, a las ocho, en el sitio de costumbre, para tratar asuntos de interés.

—En campeonato jugaron el Daring y el Sporting Club, empatando a uno. Jugó más el Daring, destacando el medio centro y la delantera, y por el Sporting, Peña y Murueta.

—El D. San Simón quiere jugar un primer partido con los peques del Deportivo San Roque.

—El Sporting Club convoca a junta general para mañana, a las ocho, para tratar del partido del Daring.

—Los peques del Invenible, de El Castro, nos ruegan que aclaremos un error, pues se adjudican los tantos al Libertario, cuando en el acta consta que los vencedores son los Invenibles. Y, cuando ellos lo dicen...

BOLOS

HOY SE ENFRENTARÁN LAS PARTIDAS DE GONZALO ROVIRALTA Y ANGEL ZAMANILLO CONTRA FEDERICO MALLAVIA Y TOMAS VARELLAS, Y LA DE LOS ZURDOS DE BIELBA CONTRA FERNANDO GUTIERREZ Y TELESFORO MALLAVIA

En el día de ayer salieron victoriosas las partidas compuestas por Severino Prieto y Amós Benito, de Torrelavega, y Fernando Gutiérrez y Teleforo Mallavia, de Torrelavega.

Hecho el sorteo para la segunda eliminación, corresponde jugar en el día de hoy a Andrés Gómez y Francisco del Río, de Santander, contra Isidro Fernández y Manuel Lanza, de Santander; Fernando Gutiérrez y Teleforos Mallavia, de Torrelavega, contra

Rogelio González y Jesús Sánchez (los zurdos de Bielba); Gonzalo Roviralta y Angel Zamanillo, de Santander, contra Federico Mallavia y Tomás Varellas, de Torrelavega.

El premio especial para el campeón de embuques le ha obtenido el jugador de Escobedo Saturnino Entrecanales.

Mañana, viernes, se celebrarán las siguientes partidas: Marcelino Botín y Bonifacio Rasilla, de Santander, contra Serafín Fresmanes y Rafael Díaz,

Secretaría, de cinco a siete de la tarde, para ponerse al día, con el fin de extender los carnets, los cuales entrarán en vigor el próximo mes, bien entendido que no será entregado ningún carnet sin hallarse al corriente de sus cuotas.

Este Subcomité pone en conocimiento de todos sus afiliados, simpatizantes y obreros en general, que hoy, jueves, tendrá lugar en esta Casa del Pueblo una conferencia, a cargo de los camaradas Niciforo Caramazana y Jesús Bordas, a las siete y media de la tarde. Se ruega a todos la mayor puntualidad.

AGrupACION SOCIALISTA SANTANDERINA SUBCOMITE DE NUEVA MONTANA.—El sábado, 16, se celebrará un acto en esta Casa del Pueblo, con motivo de la constitución del Grupo Infantil Socialista. En dicho acto tomarán parte dos camaradas de Santander y dos niños del Grupo Infantil de la capital.

El acto tendrá lugar a las seis de la tarde, y dado el entusiasmo que existe en este pueblo, en particular entre los niños, es de esperar que el amplio local de dicha Casa sea insuficiente.

Se ruega a los niños que están inscriptos para constituir dicho Grupo no dejen de acudir.

Partido Republicano Radical-Socialista. COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL

Se convoca a todos los componentes de este Comité a la reunión del pleno del mismo, que tendrá lugar el próximo domingo, día 17, a las tres de la tarde. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia y la puntualidad.

Acción Republicana. AGrupACION LOCAL

Se pone en conocimiento de los afiliados a esta agrupación, que en el salón de actos de nuestro domicilio social, calle de la Lealtad, 2, se halla expuesto, a partir de hoy, y durante quince días, el anteproyecto de Reglamento por el cual se ha de regir la Juventud de Acción Republicana. Puede, por lo tanto, el correligionario que lo desee, examinarlo, a fin de estudiar en él cuantas variaciones y enmiendas estime convenientes, y las cuales podrá exponer, para su discusión, en la próxima asamblea que se

de Santander; Ramón Mallavia y Manuel Gándara contra los hermanos Maza, y Calixto Arce y Saturnino Entrecanales, de Escobedo, contra Celedonio Campos y Francisco Jiménez, de Nueva Montaña.

El sábado, 16: Florencio Alonso y José Prado, de Santander, contra Pedro Ceballos y Constantino Prado, de Los Corrales; Restituto Imaz y Jesús Somonte, de Santander, contra el ganancioso de la partida Roviralta-Mallavia, que se juega hoy, y Severino Prieto y Amós Benito, de Torrelavega, contra los hermanos Rodríguez, de Santander.

El desafío celebrado en el día de ayer, entre Rogelio González y Jesús Sánchez, de Bielba (los zurdos), contra Ramón Mallavia y Manuel Gándara, fué suspendido, a causa del mal tiempo, cuando estaban empatados a cuatro chicos.

Diagram showing the benefits of HIPOFOSFITOS SALUD. It lists: FUERZA MUSCULAR, VIGOR A LOS NERVIOS, ENERGIA CEREBRAL, PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE. Text: La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia. Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídesse en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Partido Socialista Obrero.

AGrupACION DE SANTANDER. Esta Agrupación Local celebrará asamblea ordinaria el próximo sábado, 16, a las nueve de la noche, con arreglo a la siguiente orden del día: Lectura del acta de la asamblea anterior; situación económica; gestiones del Comité ejecutivo; programa electoral, y preguntas, ruegos y proposiciones.

Como en esta asamblea se tienen que tratar problemas urgentes y de una importancia suma en lo que afecta a la política del Partido, se ruega a los afiliados acudir a la hora señalada.

HOY! REGALAN GLOBOS El Palacio de las Medias y El Trust de las Medias

JUVENTUD SOCIALISTA DE SANTANDER

Por la presente se hace saber al Comité de esta Juventud que el sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar la reunión semanal de esta entidad, por tener que reunirse con otras Secciones en horas posteriores algunos de los camaradas que integran este Comité. Se advierte que los asuntos a tratar son de suma importancia.

CULTURAL SOCIALISTA. Mañana, viernes, a las ocho y media de la noche, celebrará reunión la Directiva, para tratar asuntos de inaplazable resolución.

GRUPO INFANTIL SOCIALISTA. Se ruega a todos los componentes de este Grupo que no se hallen al corriente en sus cuotas, pasen por la

CONSEJO DE TORRELAVEGA

Convoca a reunión para el domingo, 17, a las once de la mañana, en el sitio de costumbre, rogándose la puntual asistencia, por tratarse asuntos de importancia.

Partido Republicano Federal.

AGrupACION FEMENINA. Por la presente se convoca a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las siete y media de la noche, en la Secretaría del Centro.—La secretaria, Angelines Echevarría.

INTERESANTE CONFERENCIA

El lunes, 11, a las siete y media de la noche, en el local de este Centro, dará una interesante conferencia don Francisco Cantos, segundo teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, desarrollando el tema «Disciplina política y doctrinal». Dada la actualidad del tema a tratar, y el entusiasmo que existe por oír a tan prestigioso correligionario, se suplica a todos los afiliados y simpatizantes la más puntual asistencia.

Partido Comunista.

COMITE PROVINCIAL DE SANTANDER

EXCURSION A LOS CORRALES.—A todos los camaradas y simpatizantes.

El Partido Comunista, agrupación de Santander y su provincia, ha acordado hacer una excursión, el día 17, domingo, al pueblo de Los Corrales, invitando a todos los militantes y simpatizantes asistan a la misma, al objeto de oír no solamente la situación política y orientaciones, sino también la palabra de los camaradas del Central, entre los cuales figura la camarada Pasionaria o Balbontin.

Camaradas, simpatizantes: Acudid a este acto.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA.—A las 7 y 10'30, «El fogonero», estreno, y complemento «Noticiero Fox», estreno.

SALON VICTORIA.—A las 7 y 10'30, «Qué viudita!», por Gloria Swanson.

POPULAR VICTORIA.—De 6'30 a 10'30, «Qué viudita!», por Gloria Swanson.

SALA NARBON.—A las 7 y 10'30, la interesantísima producción «La casa de los muertos».

PABELLON NARBON.—De 6'30 a 10, «La casa de los muertos», interesante relato de un condenado a la silla eléctrica.

AMERICAN CIRQUE (en Puertochico).—A las 7, fiesta infantil, regalándose juguetes, y 10'45, doble, con los nuevos debuts.

Colegio SAN RAFAEL - Internado para señoritas. Primera y Segunda enseñanza. Profesores Licenciados. Galán y García Hernández-Chalet-OVIEDO

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Movimiento del personal ocurrido en los establecimientos de Beneficencia durante el mes de julio último:

Casa de Salud Valdecilla.—Existían del anterior, 481; ingresaron, 301; fueron baja: por curación, 279; por defunción, 29; quedaron en fin de mes, 243 varones y 279 hembras. Total, 474.

Casa de Asistencia Social.—Quedaron, 568; ingresaron, 11; fueron baja: por reclamación, 6; por defunción, 2; existencia en fin de mes, 318 varones y 251 hembras. Total, 569.

Jardín de la Infancia.—Existían, 590; ingresaron, 19; fueron baja: por reclamación paterna, 9; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 8; por defunción, 1; quedaron en fin de mes, 305 varones y 290 hembras. Total, 595.

Casa Provincial de Maternidad. Precedentes del mes anterior, 34; nuevos ingresos, 47; salieron, 48; falleció 1. Total, 32.

Manicomios.—Quedaron, en el provincial de Valladolid y otros, en el mes anterior, 326; ingresó 1; fueron baja: por curación, 4; por defunción, 1; existencia en fin de mes, 176 varones y 145 hembras. Total, 321.

Se hallan en tramitación veinte expedientes, relacionados con igual número de dementes, acogidos en este Hospital para su conducción al Manicomio.

—En el Instituto-Asilo de San José, para epilépticos, fundado en Carabanchel por los excelentísimos señores marqueses de Vallejo, existían y continúan, cuatro.

Bagajes.—En la capital se expedieron órdenes para 57 servicios, verificados.

LAS MIL Y UNA TARDES

AL HONRADO CAMPESINO LE DICEN: «¡NI TREN NI PAN!»

—Resulta que a gobernar todo quisque está dispuesto... ¡Todos queremos probar el turrón del presupuesto!... —Todos no... En el «Diario de Navarra» escribe, admirablemente, un señor que firma «Ametzias». Y dice este señor que ha surgido un nuevo tipo de español neto, que no quiere desgobernar, pero que tampoco quiere que le desgobernem... —¿Un nuevo fantasma? —No... Se trata del Hombre Agrícola... «Este hombre—dice «Ametzias»—avanza a grandes zancadas por el suelo de la Patria, para tomar posesión de él, por las buenas o por las malas, antes de que España perezca desuartzada... —Y trabaja sin cesar, para que le paguen los tomates a veinte céntimos el kilo... —Menos dan por una piedra... Dice el señor «Ametzias»: «El Hombre Agrícola, Señor de los Campos, hecho y nutrido de la tierra y del sol de las regiones españolas, ha dicho en un primer balbuceo, lanzado en el despezo del amanecer, que en los hornos de la política se puede cocer el pan de la República y que él comerá de la hogaza que le ofrezcan; pero que ningún pan es bueno en los hogares españoles si no fué hecho con la levadura casera. La levadura del odio y del rencor no hace pan para hombres de bien... Esto quiere decir que el Hombre Agrícola está hasta los pelos de tanto rencor y de tanto odio, y aborrece a la política de tiquis y de miquis... —Pues que se dé una vueltecita por Alemania y verá lo que es canela... Dice un periódico: «La Prensa europea independiente ha publicado detalles sobre lo que ocurre en los campos de concentración, especialmente en el de Dachau. Para colmar la medida, surgió el asesinato, en territorio checoslovaco, del famoso psicólogo Teodoro Lessing... —¿Y qué?... Peligrarán en España todos los ilustres escritores que se dedicaron a estudiar la psicología del moro? —En su emocionante carta al «Manchester Guardian», escrita poco antes de ser asesinado por los pistoleros de Goering, Lessing relataba cómo los bárbaros le despojaron de todo cuanto tenía, le arrojaron de su catedral, destruyeron su hogar y pusieron precio a su cabeza. Ochenta mil marcos... —¿Ochenta mil nada menos!... La mía la doy por siete reales... —El Gobierno hitleriano ha exigido a Edénar Mower, presidente de la Asociación de la Prensa extranjera en Berlín, que se marche de Alemania. Si no se va, será fusilado... En Worms, la policía se ha incautado de los aparatos de radio de unos señores que escucharon las emisiones procedentes de Rusia. Estos radiocuchas han sido enviados a los campos de concentración, a donde fué trasladado también un magistrado que se negó a hacer el saludo racista... Afortunadamente, en nuestra amada España no pasa eso... —¿Cómo que no?... «¡Ni tren ni pan!», se le ha dicho al Hombre Agrícola... Dice la Prensa: «Los agricultores españoles anuncian, para el día dieciocho, la celebración, en Madrid, de una asamblea nacional, en la que concretarán sus aspiraciones, con el fin de pedir a los Poderes públicos que las traduzcan en realidades... Quiénes viven al margen de la opinión pública tratan de impedir que la asamblea se reúna. Y han dicho: «¡Ni tren ni pan!... Mal sistema para amedrentar a los hombres del campo... Si quieren venir, vendrán. Si les falta el tren, vendrán en los vehículos que sirven

a los músicos de la Catedral les pagó el Gobierno, en oro, todo lo que no había querido pagarles los señores de los días borrascosos. Y yo, de niño, ¡jugué con monedas de cinco duros!... ¡A las chapas!... ¡Y ahora, con tanta política, la infancia juega con monedas de cinco céntimos!... ¡Oh, aquellos felices tiempos de los ochavos morunos!... Cinco caramelos nos daba por uno el inolvidable Raimundo, en la Confitería Gaditana de la calle del Peso... —Es una cosa que pasma esto de que se inicie una nueva Jacquerie, y no contra la aristocracia, como la otra, sino contra la democracia... —¡Ah, la Jacquerie! La sublevación de los campesinos franceses contra la nobleza, en los tiempos de Juan el Bueno, de aquel rey que dijo, dice: «Si la buena fe fuese expulsada de la Tierra, debería ser encontrada en el corazón y en los labios de los reyes... La Jacquerie fué reprimida cruelmente por los nobles... ¡Ay de nosotros el día en que se revuelvan todos los Jacques, o sea, todos los Santiagos!... ¡Ojo con los hijos del Zebedeo!... —Cuando en un pueblo, rural, a un orador de mitán le arrojan patatas, huevos, tomates, pimientos, pepinos, alcachofas y hasta calabazas, ¡la tormenta se acerca!... La gente de las ciudades aguanta mecha... Pero cuando los campesinos están hasta los pelos y afilan nerviosamente el dalle con la pizarra, como Tomás cuando los vidrios rotos le mellan la guadana, ¡mal plan, mal plan y mal plan!... —Lo que veo venir me dasanima... Tras tanto inexplicable desatino, es cosa de prever ¡que se aproxima la siega del tocin!... —Métase usted con un tigre, pero no se meta usted con las abejas de una colmena, ¡porque le acribillarán!... —En este momento crítico, apreciable eavernícola, hay que decirle al político: «¡Respete usted al Hombre Agrícola!»

NOSTRADAMUS

VENDO gran edificio-hotel, en el mejor sitio del Sardinero. Tratar, con el comprador. Detalles: Señor Iordá, calle Burgos, 22, primero, oficina. Teléfono 1008. Santander.

AUDIENCIA SENTENCIAS

En la causa seguida a Ricardo del Corral Iglesias, por insultos, se ha dictado sentencia absolutoria. —También se ha dictado sentencia condenando a Daniel Miñambro Alija, por tenencia de armas, a cuatro meses y un día de arresto mayor, y a José Joaquín Rayón Terán y Manuel Quintal Ríos, por daños, a ciento treinta pesetas de multa a cada uno.

Criadero de Ugarriza (ARACALDO)

Venta de pollitas LEGHORN BLANCA, seleccionadas, de tres y cuatro meses. FRADO HNOS, Luchana, 8.—BILBAO.

ROYALTY GRAN HOTEL.—CAFE.—RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ Casa especializada en BODAS, BANQUETES, LUNCHS y TES, con servicio moderno del más refinado gusto. RESTAURANT RENOMBRADO

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

(Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio de Trabajo y Previsión.) Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo. Agencias en Castro Urdiales, Torrelavega, Cabezon de la Sal y Reinosa. Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.—Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias.—Retiro Obrero y Seguro de Maternidad.—Mutualidades escolares.—Sellos de ahorro. SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORRO Libretos de Ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazos. HORAS DE OFICINA Central: de nueve a una y de tres a cinco. Los sábados, por la tarde, de cinco a ocho. Sucursal: de nueve a una y de tres a cinco. Sábados, semana inglesa.

ANIS DEL MONO Representante para Santander y su provincia: PAULINO GARCIA DEL MORAL E HIJO

BICICLETAS - GRAMOFONOS - ARTICULOS DE SPORT Siempre novedades en discos «REGAL», «ODEON», «LA VOZ DE SU AMO». Bicicletas «THOMANN», «ALCYON», «RUIZ».—Gran surtido en Bicicletas de niños.—Hojas de afeitar.—Taller de reparaciones (único en su clase).—Precios más baratos que nadie. CASA RUIZ. ARGOS DE DORTIGA, 6.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIAS DE SEGUROS REUNIDAS Capital social 12.000.000 de PESETAS efectivas, completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864 Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros contra el robo y tumulto popular.—Seguros marítimos. Subdirectores en Santander: D. José Ramón de la Sierra, pasaje de Pereda, 16, Señores Hijos de Basterrechea, pasaje de Pereda, 1.

HOY, JUEVES REGALO A LOS NIÑOS en las Droguerías - Perfumerías Pérez del Molino Plaza de J. Estrafil, 1, Compañía, 3; Wad-Ras, 3 y Blanca, 17 (Droguería Azul).

cia ondulante, haciéndose objeto de una graciosa persecución por la muchachada, y diciéndose a los que las miramos embobados que estos pueblos son tierra de paz... y de amor.

Nosotros, que tenemos exacta versión de su alegría, por haberla gustado algunos años, podemos decir que no hay nada comparable como la dulce compañía de estas muchachas de rostros ovalados, arrebolados por la promesa de una consecuente amistad, y que tú, lector experimentado, puedes clasificar como una de las emociones más dulces y puras, de las que nos es dado gozar en este valle, no siempre de lágrimas.

EN DEFENSA DE LA VERDAD Hemos recibido una atenta carta de los estimados amigos don Emilio Vega, primer maquinista del buque-tanque "Camposol", en la que, con pruebas calderamente, por ser de todos bien conocida su honradez y hombría de bien, nos comunican el origen turbio de ciertas columnas que tienden a menoscabar su reputación entre los marinos y amigos, hijos de este pueblo.

NO LE IMPORTA, queridos amigos; sigan sembrando el bien, como han hecho hasta ahora, y no olviden que en Rulloba existen corazones agradecidos que los bendicen, incapaces de creer en una indignidad.

EL CORRESPONSAL

Cabezón de la Sal.

Pasada en esta villa la temporada veraniega, salió para La Coruña, desde donde seguirá a Madrid, el distinguido catedrático don Dámaso Alonso, con su señora, doña Eulalia de Galvarriato, y preciosos nenes.

—Pasados unos días en Comillas, regresó a esta la agraciada señorita Magencita Ruiz.

—De Selaya regresó a esta, algo delicado de salud, el estimado joven don Manuel González Fernández, interventor del Banco Mercantil en aquella plaza, al que deseamos ver pronto restablecido de su dolencia.

MUERTE SENTIDA Después de larga y penosa enfermedad, sobrelevada con entereza y resignación, dejó de existir, en esta villa, a los 32 años, el apreciado joven don Luis García Gutiérrez.

Hace unos años el infeliz Luis marchó a las islas de Fernando Póo a probar su suerte en busca de fortuna, pero su salud fué quebrantada por esa terrible enfermedad de los trópicos, que está presta a hacer traición en las vidas de los europeos, regresando hace un año delicado.

La verificación del sepelio se vió concurridísima de público, siendo llevada la caja mortuoria por un grupo de jóvenes de la villa, amiguitos desde la infancia, los que se relevaron de distancia a distancia con el deseo de llevarle todos.

Descansen en paz, y quedamos unidos en estos momentos de dolor a su madre, doña Laura; hermanos, Marina, Teresa, Manuel y Jesús; hermana política, el catedrático don José Encina, y demás apreciada familia.

EL CORRESPONSAL

Udalla.

BODAS En la parroquia del Santo Cristo de la Agonía, de Limpías, contrajeron matrimonio la señorita Rosa Isart y don Alberto Dou, siendo apadrinados por los hermanos de ambos, señorita Carmen Dou y don Sixto Isart.

Después de desayunar en el Hotel Royalty, en compañía de los invitados y familiares que les acompañaban, regresó la comitiva a la morada de la novia, en donde nuevamente fueron invitados con pastas y vinos, partiendo los novios y los acompañantes de la capital para esta, desde donde continuaron viaje los primeros para Bilbao y San Sebastián.

También en Bilbao ha abandonado el celibato el joven Marcelino Carbón, uniendo sus destinos a una linda bilbaína. A presenciar el feliz acontecimiento marcharon a la invicta villa sus padres, don Patricio y doña Leopolda, y hermanos Antonio y Angel.

A ambas parejas nuestra más cordial enhorabuena.

VIAJEROS Llegaron de Bilbao la señorita Mercedes Caceredo; de Torrelavega, doña Dolores Teja, y de Santander, don José Rodríguez, con su señora. Bien venidos.

Soba.

GRAN NOVILLADA, EN REGULES En el pintoresco pueblecito de Regules ha sido organizada una divertidísima becerrada, que, si el tiempo no lo impide, se celebrará en la tarde del domingo, día 17.

Se lidiarán tres bravos novillos-toros, procedentes de una acreditada ganadería de Salamanca.

Tomarán parte en la novillada: Crescencio Santamaría (Maravilla II) con su cuadrilla, compuesta por Martín Cavalcanti, Miguel Pardo, «Ojales», y Luis Lastra, «Pernil».

Segundo novillo: Sotero Nieves, «Varillas», con su cuadrilla: Ignacio Vivanco, «Vagilla»; Antonio Inera, «Chorrito»; Bernabé Pozas, «Pichancha», y Luis García.

En el tercer novillo hará la suerte de «Don Tancredo» Francisco del Río, «Muralla».

Dirigirá la novillada el diestro Manuel Molina, «Canalejas».

Ni que decir tiene que el anuncio de esta novillada ha sido acogida con enorme entusiasmo en todos los pueblos de los alrededores, y que esa día el pueblo de Regules se verá concurridísimo.

ROMERÍA CELEBRADA Se celebró en Irias la tradicional fiesta de Nuestra Señora, estando bastante animada, no obstante el aguacero que cayó en la tarde.

En la noche, en Aja se celebró una simpática verbena, muy lucida.

EL M. D. S.

Valle de Ruesga.

UNA BODA

En el altar de Nuestra Señora de los Milagros, de esta localidad, se celebró el sábado el enlace matrimonial de la bella señorita Magdalena Alonso Pascual con el distinguido joven don Nicasio Sánchez Uribarri.

Bendijo la unión don Luis Rosales, actuando de padrinos la señorita Pilar Alonso y don Angel Sánchez, hermanos de los desposados.

Después de la ceremonia nupcial, novios e invitados se trasladaron a casa de la novia, donde se sirvió la acostumbrada comida de bodas.

Entre los comensales recordamos a las señoras: doña Victoria Pascual, doña Aguada Uribarri, doña Manuela Aguada, doña María Luisa Ruiz, doña Matilde Campuzano, doña Rosario López, doña Josefa López y doña Encarnación Alonso.

Señoritas: Josefina Alonso, Rafaela Ortiz, Teresa Gutiérrez, Pilar Gutiérrez, Juanita Santamaría y Carmenchu Pardo.

Señores: Manuel Sánchez, Angel López, Manuel Sánchez, Gerardo Sánchez, Julián Sánchez, Martín Santamaría e hijo; Nicasio Letona, Angel López, Antonio Guzmán, Marcelino Ozaba, Eduardo Pardo, Juan Santamaría, Casimiro Pascual, Francisco Gutiérrez, Manuel García, Pedro López, Severino Alonso y Federico Pascual.

Desearnos una larga y venturosa luna de miel.

LUIGI

Restaurant LA ALEGRIA

PARA COMER BIEN Y VARIADO, EN CASA CORDERA MENDEZ NUÑEZ, 2.—SANTANDER

MUERTE SENTIDA Después de larga y penosa enfermedad, sobrelevada con entereza y resignación, dejó de existir, en esta villa, a los 32 años, el apreciado joven don Luis García Gutiérrez.

Hace unos años el infeliz Luis marchó a las islas de Fernando Póo a probar su suerte en busca de fortuna, pero su salud fué quebrantada por esa terrible enfermedad de los trópicos, que está presta a hacer traición en las vidas de los europeos, regresando hace un año delicado.

La verificación del sepelio se vió concurridísima de público, siendo llevada la caja mortuoria por un grupo de jóvenes de la villa, amiguitos desde la infancia, los que se relevaron de distancia a distancia con el deseo de llevarle todos.

Descansen en paz, y quedamos unidos en estos momentos de dolor a su madre, doña Laura; hermanos, Marina, Teresa, Manuel y Jesús; hermana política, el catedrático don José Encina, y demás apreciada familia.

EL CORRESPONSAL

Guarnizo.

Con gran brillantez se celebraron las tradicionales fiestas de los Remedios, sin que se registrara el menor incidente.

También se celebró el domingo, a las doce, el acto de descubrir las placas que dan a una calle el nombre de los maestros Sáinz y Trevilla.

EL PUEBLO DELIBERA Por orden del gobernador, el pasado domingo se celebró un Concejo abierto, para darle a conocer primero, y resolver después, una proposición suscrita por todos los vocales de la Junta, enjuiciando dos hechos de su presidente accidental, que, por perjudicar a los intereses generales del pueblo, le desautorizan y le dan un voto de censura.

Abre la sesión el alcalde—por delegación del gobernador—, explicando el objeto de la reunión, y concede la palabra al señor Lanza para defenderse, y éste pretende justificarse ante el pueblo, manifestando que su criterio es el único que debe imperar en la Junta con respecto a lo que se ventila.

Para defender la proposición habla el vocal señor García, poniendo de manifiesto que lo menos que puede hacerse con un presidente que se conduce como el actual es desautorizarle y darle un voto de censura por su gestión en perjuicio de los intereses generales del pueblo, que está obligado a defender.

A continuación interviene el vocal señor Cagigas, que pide un voto de gracias para el gobernador por haber proporcionado la ocasión de establecer el contacto con el pueblo, para que, después de escuchados unos y otros, se manifieste por el que tenga razón.

Analizó con gran detenimiento los motivos que ha tenido la Junta para oponerse a la pretensión del presidente de ceder en propiedad al señor Cobla la carretera de la Pila de la Cal, al mismo tiempo que el trato de benevolencia tenido con dicho señor al cederle más de seis carretas de tierra por un octavo que cede para una carretera del pueblo.

Terminó poniendo de manifiesto también los grandes daños que intenta producir el presidente a los numerosos vecinos que lindan con el ferrocarril del Norte con el deslinde pedido, en contra de los deseos de la Junta.

El presidente invita a los vecinos que deseen intervenir, haciéndolo varios con brevedad, procediéndose, acto seguido, a votar la proposición suscrita por los vocales, pronunciándose en favor de la misma 47, y en contra 16, con lo que se dió por terminado el acto.

Solares.

CONCURSO DE BOLOS En la bolera de «La Cayonesa» se está jugando un interesante concurso, en el que ya han tomado parte varias partidas.

El concurso se sigue con verdadero interés, consecuencia de los valiosos premios que se ventilan y del gran número de bolos que han hecho las partidas que hasta ahora han jugado.

El momento de máxima emoción aun no ha llegado, pues faltan de jugar las partidas de Santander y Torrelavega, que son esperadas el domingo próximo.

BAILLE Con gran éxito se celebró el pasado domingo el anunciado baile, que, amenizado por la orquesta de Justo, había de tener lugar en la plaza del Ayuntamiento (Valdecilla).

Dicho baile se repetirá mientras dure el cierre del Casino.

FRIVAS

Los Corrales.

REGRESO DE LA COLONIA DE NIÑOS

Ha regresado de Santoña el grupo de niños que la Asociación de Amigos del Niño, de la localidad, había enviado a aquella villa.

Todos vienen muy mejorados y contentísimos, por los días tan felizmente pasados, en compañía de los pequeños santoneses.

En nombre de los Amigos del Niño y de los profesores de la localidad, y especialmente de los padres de los chicos, consignamos el agradecimiento más sincero para todas aquellas entidades e innumerables personas santonesas, que tanto se han desvelado por que los integrantes de las colonias de este pueblo pasasen los días fijados cómoda y alegremente.

DEL AYUNTAMIENTO Habiendo sido admitida por el gobernador de la provincia la renuncia presentada por el concejal de esta Corporación señor Sáiz y García del Río, y motivado a las numerosas dificultades que tropieza dicho organismo para desarrollar su labor administrativa, por el reducido número de concejales existente, esta Alcaldía ha dirigido un oficio a la primera autoridad provincial a fin de que, si ello es posible, se nombren concejales interinos, o por el contrario, se efectúe una elección parcial.

Como este Ayuntamiento está en franca minoría de ediles, y tiene asuntos importantísimos que resolver en plazo muy breve, es de esperar que el gobernador resuelva las dificultades que hay y de una solución satisfactoria.

MOVIMIENTO DEL REGISTRO CIVIL Nacimientos: Sandallo Tezanos Salas, hijo de don Sandallo y doña María Luisa, en Los Corrales; Emiliano Fernández Fernández, hijo de don Valentín y de doña Victoria, en Cobo; María Rivera López, hija de don Hilgario y de doña Josefa, en San Mateo; y Humberto Martín Andrés, hijo de don Manuel y de doña Dolores, en Los Corrales.

ACTO COMUNISTA Por los militantes locales ha sido organizado, para el próximo domingo, un acto comunista.

Según noticias, en él tomarán parte destacados oradores, entre los que figuran algunos de los que hace unos días actuaron en el mitin de Madrid.

EL CORRESPONSAL

Ramales.

UN MITIN En el Gran Cinema se celebró el domingo un mitin de derechas, en el que con gran acierto hicieron uso de la palabra don Santiago Fuentes Pila y don Rafael Vega Lamera.

El salón se hallaba completamente lleno de público, en especial de señoras y señoritas. Los oradores fueron largamente aplaudidos.

Hizo la presentación la bella señorita de esta localidad Rosario Pereda, siendo sus palabras serenas y sensatas calurosamente aplaudidas.

ROMERÍA EN GUARDAMINO Se celebró en Guardamino la romería de Nuestra Señora, que estuvo algo deslucida a causa del tiempo reinante. Fué amenizada por la Banda municipal y la dulzaina.

AGRADECIDOS La Coral de la Victoria nos ruega hagamos presente a este Club Deportivo su agradecimiento por la atención que tuvo al obsequiar a todos los componentes de esta Agrupación con localidades para presenciar su primer partido de campeonato y de las frases de aliento que tuvo para la misma, que ella, a su vez, en ley de gentileza, le devuelve con toda su simpatía.

Quedan complacidos, Luigi di THARASCANI

Ampuero.

CONTINUAN ANIMADAS NUESTRAS FIESTAS Con bastante animación, no obstante la amenaza del tiempo, que dijérase «pasarlas por agua», transcurren nuestras fiestas, que, por lo que respecta a estos días de entre semana, son bien poca cosa, si hemos de ser francos, pues todos los festejos dejados para los días laborales se reducen a unos cuantos juegos infantiles, casa de escasa monta, entremeses, como si dijéramos, para entretenir los días mientras llegan las fechas grandes, como esa que se nos viene encima, la de mañana, la más importante de todas las que abarca nuestro hartoprolongado programa de festejos de este año.

El martes todo se redujo a tal cual carrera de cintas en bicicleta, que fué presenciada por numeroso público. Y ayer, miércoles, hubo, por la mañana, un concurso infantil de emboque, del que nos ocuparemos más abajo, y algunas distracciones más, también para niños, como el juego de la olla, caza de pollos por «peques» metidos en sacos, etc., etc., todo ello con opción a algunos premios en metálico.

Poca cosa, como se ve. Pero así se van despachando estos días intermedios y se hace más fácil la espera del día grande, esa fecha de mañana, que congregará en nuestra villa, como todos los años, a muchos miles de personas, fieles a la tradición en eso de visitar a Ampuero en día tan señalado como el de la Aparecida.

CONCURSO INFANTIL DE EMBOQUE Se celebró este interesante concurso de bolos ayer por la mañana, en nuestras hermosas boleras de La Nogalera, ante mucho público.

Cinco fueron las partidas infantiles que se inscribieron para optar a los premios en metálico donados por algunos aficionados, y a la copa donada por el entusiasta de este deporte don Patricio Cuadra para el jugador que hiciese mayor número de bolos.

Cada partida se componía de cuatro jugadores, resultando triunfantes: primero, la partida compuesta por Aurelio Secunza, Rufino Miguel, Antonio Martínez y Rubén Ruiz, que hicieron 84 bolos; segundo, partida de Vicente

Carredano, Francisco Miguel, Luis Fernández y Carlos Rodríguez, con 83 bolos; tercero, partida de Aurelio Artega, Dionisio Gutiérrez, Nín Pérez y Francisco Céspedes, con 77 bolos.

La copa del señor Cuadra correspondió a Carlos Rodríguez, que hizo 29 bolos.

Actuaron de jurados en esta competición infantil los señores don Vicente Ortiz y don Luciano Hiniñal.

PARA HOY Y MAÑANA Para hoy señala el programa de fiestas cucañas, carreras de sacos y otros festejos populares, que se celebrarán por la tarde, con disparo de fuegos japoneses y lluvia de caramelos y juguetes, seguidos de una verbena popular, por la noche.

Mañana, festividad de la Aparecida, habrá concierto musical a mediodía; un interesante partido de fútbol por la tarde, conteniendo el Deportivo Torrelavega y el Erandio F. C., campeón amateur de España este último; a continuación, romería, y por la noche, una monumental verbena popular, además de los consabidos bailes de sociedad en el Cinema y en otros locales.

José BALSAMO

Herrerías.

BIELBA

BAUTIZO Con los nombres de César Augusto fué bautizado el niño dado a luz recientemente por doña Herminia Villar, esposa de nuestro amigo don César Gutiérrez.

Fué apadrinado por los jóvenes don Manuel Rubín Gutiérrez y la señorita Josefa Villar.

VIAJES Con motivo de los cursillos que emplean estos días en la Escuela Normal de Maestras, marchó para la capital doña Esther González de Rubín.

—A pasar unos días en este pueblo llegaron de Santander don Eladio Gutiérrez y su hija Valentina.

—A Cabilón (Udías) marchó nuestro apreciado amigo don Francisco Rubín.

—Para Cieza y Carriazo, respectivamente, marcharon las cultas maestras nacionales doña Ramona y doña Isabel Ibañez y Días del Cotero.

—Con motivo de las próximas fiestas del Cristo, llegaron a pasar unos días las señoritas Arsenia Sánchez, Luisa Díaz y Conchita Alvarez.

CADES

PROXIMA BODA El día 23 del actual se celebrará en el monasterio de Nuestra Señora de las Caldas de Besaya la boda de la distinguida señorita Sofía Martínez González con don Florencio Calarita. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

EL ZURBO

BOLSAS

DE MADRID

Tesoro 5 1/2 por 100..... 102 50 102 30

Interior F..... 67 25 67 10

E..... 67 25 67 00

D..... 67 50 67 00

C..... 68 00 67 75

B..... 68 00 67 75

A..... 68 00 67 75

G y H..... 65 00 65 00

Amortizable 1928-38 por 100..... 72 50 72 50

— 4 por 100..... 86 00 86 00

— 4 50 por 100..... 89 40 89 50

— 1920..... 92 25 92 25

— E..... 92 25 92 75

— C..... 92 25 92 75

— B..... 92 25 92 75

— A..... 92 25 92 75

— 1917..... 86 50 86 75

— 1926 5 por 100 libras..... 99 00 99 00

— 1927 (con impuesto)..... 86 00 84 50

— (sin impuesto)..... 99 25 99 25

— 1923..... 99 00 99 00

Bonos oro de Tesorería 6 %..... 204 25 204 75

Denda Ferroviaria 4 1/2 %..... 88 00 87 75

— 5 por 100..... 96 75 97 00

Hidrográfica del Ebro 6 %..... 92 00 92 00

— 5 %..... 00 00 00 00

CEDULAS

Banco Hipotecario 4 por 100..... 84 25 84 25

— 5 por 100..... 89 00 89 00

— 5 1/2 %..... 93 20 93 50

— 6 por 100..... 100 25 100 25

Banco de Crédito Local 6 %..... 88 75 88 75

— 5 1/2 por 100..... 00 00 00 00

— 6 % (interprovinciales)..... 62 75 60 00

ACCIONES

Banco de España..... 538 00 530 00

— Hispano Americano..... 00 00 00 00

— Español de Crédito..... 00 00 00 00

— Central..... 00 00 00 00

Tabacos..... 00 00 00 00

Duro-Elguera..... 00 00 00 00

Azucarera..... 00 00 00 00

Teléfonica (preferentes)..... 106 50 106 00

Norte..... 198 00 194 50

Alicante..... 181 50 178 00

Monopolio de Petróleos..... 115 50 115 60

Petróleos..... 25 00 25 00

Hidroeléctrica Española..... 140 00 00 00

Alberches..... 00 00 00 00

Explosivos..... 630 00 627 00

Chades..... 00 00 00 00

OBLIGACIONES

Azucarera, sin estampillar..... 00 00 73 50

Alicante 1.ª..... 241 00 00 00

Norte 1.ª..... 00 00 00 00

Asturias 1.ª..... 00 00 00 00

Norte 6 por 100..... 00 00 00 00

Asturiana de Minas 1918..... 00 00 89 00

— 1926..... 00 00 86 00

— 1929..... 00 00 86 00

Ponferrada 6 por 100..... 00 00 00 00

Fábrica de Mieres..... 00 00 00 00

Teléfonicas 5 1/2 %..... 90 75 90 80

Franco (Paris), máximo..... 45 90 46 90

— mínimo..... 00 00 00 00

Libras, máximo..... 85 45 85 25

— mínimo..... 00 00 00 00

Dollars, máximo..... 8 44 8 87

— mínimo..... 0 00 0 00

Marcos, máximo..... 2 86 2 86

— mínimo..... 0 00 0 00

Liras, máximo..... 63 90 63 30

— mínimo..... 00 00 00 00

Franco suizo, máximo..... 231 90 231 90

— mínimo..... 00 00 00 00

Franco belgas, máximo..... 167 10 167 10

— mínimo..... 00 00 00 00

«El Cantábrico», en Sevilla.

UN DIA EN JEREZ

El afecto que nos une a los paisanucos que residen en Jerez implica para nosotros la obligación de conocer sus noticias frecuentemente, bien por cartas o viajes que realicen a ésta.

Es cierto que el verano que hemos padecido ha sido para acobardar al más valiente: por lo mismo creemos perfectamente justificada la actitud de estos amigos al no moverse de sus casas.

Aprovechando la invitación que nos hizo nuestro entrañable amigo don Joaquín Sáinz de la Maza, en su magnífico auto nos trasladamos días pasados a ese riquísimo pueblo gaditano para pasar con la familia montañesa jerezana el día de asueto que semanalmente nos pertenece.

